

# Сталинская ПРИБУДА

## Сезонный план лесозаготовок — к 23 февраля!

\* \* \*

### На лесоучастке Леушинка

10 февраля состоялось собрание рабочих лесоучастка Леушинка Кондинского лесопромысла. Просторный артельный зал клуба был переполнен. Обсуждалось обращение лесорубов и лесовозчиков Пальнянского лесоучастка, призвавших бороться за выполнение сезонного плана лесозаготовок ко дню Советской Армии.

Первым взял слово начальник лесозаготовки тов. Кустылев. — Я считаю, — сказал он, — что мы имеем все возможности досрочно выполнить сезонное задание. Если наши лесорубы и лесовозчики повысят производительность своего труда на 20 процентов, то к 23 февраля мы завершим сезонный план. Призываю всех рабочих откликнуться на обращение пальнянцев.

Следом за ним выступил бригадир поточной бригады комсомолец тов. Александров.

— Наша бригада выполнит сезонный план ко дню Советской Армии, — заявил он. — Мы обязуемся дать в период стахановского месячника сверх плана на 400 фестметров древесины по заготовке и 150 фестметров по вывозке.

Лесоруб коммунист т. Медведников сказал:

— Мы звено выполняет за последние дни норму выработки на 180 процентов, за что нам присужден красный вымпел. Постараемся сохранить за собой первенство в соревновании. В

перводе стахановского месячника наше звено даст не менее 100 фестметров леса сверх установленного задания.

Затем слово было предоставлено колхознику-лесовозчику Михаилу Мостовых.

— Нам Луговский колхоз давно завершил сезонное задание по заготовке и вывозке. Заготовлено 133 и вывезено 350 фестметров сверх плана. По вывозке мы с Дмитрием Дворниковым выполняем дневной график на 140 процентов. Переходящий красный вымпел, который присужден нам, никому не отдадим. До 1 марта обязуемся вывезти не менее 200 фестметров древесины.

От подучастка «Четвертый квартал» выступил мастер тов. Корольков. Он заявил, что его подучасток заготовит не менее 600 фестметров леса сверх плана в течение февраля.

На собрании выступили также мастера Гришаев и Боровицкий, лесоруб Фирсов, лесовозчики Маслаков и Сушков.

Общее собрание рабочих лесоучастка Леушинка единогласно приняло следующие обязательства: завершить сезонное задание по лесозаготовкам ко дню Советской Армии; дать сверх плана в течение февраля 1600 фестметров по заготовке и 500 фестметров по вывозке; повысить производительность труда лесорубов и лесовозчиков на 20 процентов.

А. Осипов.

### Встали на стахановскую вахту

Желаю постоянно встретить XI съезд ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь подучастка Назыма встали на стахановскую вахту. На вывозке леса организовано 10 комсомольско-молодежных звеньев, которые соревнуются между собой.

Вначале первенство в соревновании занимало звено №1, руководит которым Василий Корюхин. Но наше звено №5 твердо решило отбывать его. Обсудив этот вопрос, мы поочному распределили силы, ста-

ли работать дружнее и на следующий день выполняли свое задание на 151 процент.

Наше звено вызвало на социалистическое соревнование звено лесовозчиков колхоза «Заря новой жизни» (г. Белогорье), где звеньевым т. Тимофеев. Мы хотим, чтобы наше звено называлось именем XI съезда ВЛКСМ и настойчиво боремся за первенство в соревновании.

Яков Дедюрин, звеньевой звена № 5.

### В честь дня Советской Армии

#### Соревнование принесло успех

Рыбаки колхоза «Третья пятачок» избрали нарзаном членом. Старатель о тудятся члены звена И С Царева отца. Е. Ф. Чукомин, Н. И Щелканов, Н. Оверина и Ягулина.

Рыбаки колхоза «Третья пятачок» решили не останавливаться на достигнутом успехе и до конца квартала славах план на 500 килограммов первосортной рыбы.

Особенно хорошо работает звено тов. Чукомин, которого

колхозники избрали нарзаном членом. Старатель о тудятся члены звена И С Царева отца. Е. Ф. Чукомин, Н. И Щелканов, Н. Оверина и Ягулина.

Рыбаки колхоза «Третья пятачок» решили не останавливаться на достигнутом успехе и до конца квартала славах план на 500 килограммов первосортной рыбы.

Особенно хорошо работает звено тов. Чукомин, которого

#### Достоинный подарок

Молодой охотник колхоза «Ленинский путь» (Михайловский район) тов. Кошкарлов второй сезон работает самостоятельно. Нынче колхозники избрали его бригадиром. Желаем достойно встретить день Советской Армии, тов. Кошкарлов в январе отловил ондатры на 590 рублей, выполнив свое квартальное задание на 105 процентов.

Охотник колхоза «Заря» тов. Мартышин, соревнуясь в честь дня Советской Армии, отловил ондатры на 600 рублей и выполнил свой квартальный план на 106 процентов.

Иванов, охотник М. Атласского промысловничества.

### НАВСТРЕЧУ XI СЪЕЗДУ ВЛКСМ

#### Все комсомольцы выполняют нормы выработки

Члены ВЛКСМ Белогорского лесозавода встали на стахановскую вахту в честь XI съезда комсомола. Они обязались ежедневно перевыполнять нормы выработки. Свои обязательства комсомольцы подтвердили стахановским трудом. На сегодня нет ни одного комсомольца, не выполняющего норм.

Особенно хорошо работают Жуков А., Харитонов Г., Харитонов Н., Нагорных В., Разумов Н. и Суших Р., которые не только завоевали первенство в соревновании, но и имеют отличные оценки по успеваемости в кружке по изучению Устава ВЛКСМ. Каждый из них всегда аккуратно выполняет поручения комсомольской организации по общественной работе.

С. Ожигов, секретарь комитета ВЛКСМ.

### Лыжный переход Березово—Ханты-Мансийск

Команда лыжников в составе Лугина (старший команды), Рыбакова, Щербаты, Бригидовой и Молирева 11 февраля вышла из Березова. Вечер лыжники прибыли в Кондинск.

Березовские лыжники доставят рапорт окружному ВЛКСМ о выполнении обязательств комсомольцами и молодежью Березовского района, принятых в честь XI съезда ВЛКСМ. После этого березовцы примут участие в окружных лыжных соревнованиях.

### В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать 10 марта с. г. в гор. Москве очередную Пятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

### ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки колхозов и совхозов к весеннему севу встречено хлеборобами страны с большим одобрением. Колхозники и все работники сельского хозяйства отвечают на него новыми социалистическими обязательствами.

Колхозники Днепропетровщины, подсчитав свои возможности, пришли к выводу, что сто пудовым урожаем нельзя больше удовлетворяться. Они взяли повышенные обязательства и вызвали на соревнование хлеборобов Пелтащины. Те призывы вызов. По всей площади посева решено собрать по 110

пудов зерновых, 240 пудов кукурузы и 200 центнеров сахарной свеклы с гектара.

В колхозах, совхозах, МТС и опытных станциях Курской области проходит собрания, на которых обсуждается ход подготовки к весеннему севу. Колхозники сельскохозяйственной артели «Новый мир», Старо-Оскольского района, решили в этом году вырастить по 30 центнеров зерновых и 400 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Посеменно в ответ на постановление колхозники развертывают соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу.

(ТАСС).

### По примеру А. Чутких

Ценная инициатива помощи мастера Краснохолмского камвольного комбината Александра Чутких находит повсеместно горячую поддержку. Машинисты одного из крупных предприятий треста «Азнефть» — Кашинского завода — решили выпускать для нефтянников оборудование только отличного качества. В соревнование за выпуск изделий высокого качества включаются рабочие всех профессий.

Патриотический почин А. Чутких нашел много последователей на предприятиях легкой

промышленности Украины. Коллегия Министерства легкой промышленности УССР одобрила ценную инициативу Киевской четвертой обувной фабрики, которая разработала общефабричный план борьбы за улучшение качества обуви. Он составлен на основе предложенных, поступающих из цехов отрядов. В плане предусмотрены различные организационно-технические мероприятия, которые уже проводятся в жизнь. Учены жалобы потребителей.

(ТАСС).

### Кредиты на строительство жилых домов

В этом году наряду с кредитованием индивидуального жилищного строительства предприятия и учреждения будут отпускатся кредиты на строительство жилых домов для продажи. Дома будут строиться по утвержденным типовым проектам в одну, две, три, четыре и пять комнат.

Они будут продаваться за личный расчет и в исключительных случаях с рассрочкой платежа на 2—3 года.

Рабочие и служащие, купившие у предприятий и учре-

ждений дома, приобретают право собственности после полной оплаты их стоимости.

Трудящимся предоставляется также право приобретать дома из существующего жилого фонда, принадлежащего министерствам, ведомствам и местным советам. Продажная стоимость жилых домов устанавливается оценочными комиссиями, образуемыми при исполкомах городских и районных советов, при предприятиях и учреждениях.

(ТАСС).

### Всероссийское совещание сельских строителей

12 февраля закрылось совещание в Москве Всероссийский съезд строителей сельских строителей. В решениях, принятых совещанием, предусматривается большая программа дальнейшего благоустройства колхозной деревни.

В нынешнем году в сельских местностях РСФСР намечено построить свыше 125 тыс. жилых домов для колхозников, около

20 тысяч зернохранилищ и сушилок, более 12 тысяч крытых тогов, животноводческих помещений на три с лишним миллиона голов скота, около полутора тысяч кирпичных и черепичных заводов.

В районах, подвергавшихся фашистской оккупации, будет дополнительно сооружено много зданий школ, больниц, кинотеатров, клубов.

(ТАСС).

### Новые обязательства передовых охотников

БАТОВО (по телеграфу). Охотники Батовского рыбкоопс Петр и Георгий Булдины, соревнуясь в честь 31-й годовщины Советской Армии, досрочно выполняли план пушных заготовок первого квартала.

Влияя к завершению квартального плана Николай Сафонов Сейчас эти охотники взяли на себя новые обязательства — добыть пушнину ко дню Советской Армии на 200 рублей каждому. Корепанов.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

Собрание прошло активно

Недавно состоялось отчетно-выборное собрание в колхозе им. Розы Люксембург (с. Зенково, Самаровского района). В колхозный клуб собралось около 50 членов колхоза.

С отчетным докладом о работе колхоза за 1948 год выступил председатель правления Н. И. Пачганов. Он отметил, что колхоз выполнил годовой план рыбодобычи на 108,6 процента. Рыбаки могли добиться еще больших успехов, если бы бригадир Г. Г. Пачганов по настоянию руководил ловом.

Колхоз не справился с выполнением плана развития животноводства. В течение года пало около 50 голов крупного рогатого скота, 9 лошадей, много овец. Не выполнен план добычи молока и план сдачи молока государству. Зав МТФ Боблева недобросовестно отно-лется к порученному делу. Она задерживала оформление актов на павших животных, поэтому рши оштрафована инспекция госстраха по 7 штрафам отказала колхозу в уходе. При сзерже с данными бухгалтерии у Бобылевой выявилась недостача 1820 литров обраты и более 16 литров сливок.

Вследствие плохого ухода за посевами урожай зернофелы и зерновых культур получен очень низкий, поэтому полеводство не принесло колхозу дохода.

После Н. И. Пачганова выступил с отчетным докладом председатель ревизионной комиссии А. Н. Пачганов. Он сказал, что ревизионная комиссия провела только инвентаризацию, а работу правления колхоза не проверяла.

Колхозники приняли активное участие в обсуждении от-

четных докладов. Докладчикам было задано 45 вопросов. Колхозники потребовали, чтобы счетовод колхоза Широков сказал им, сколько они заработали трудодней и сколько на них получают. Но оказалось, что Широков пьян и на собраниях не присутствует. Только час спустя счетовод явился на собрание, но так и не мог ответить на вопросы колхозников.

Колхозники интересовались работой кассы взаимопомощи. В докладе председателя об этом не было сказано. Председатель кассы взаимопомощи Г. Г. Пачганов даже не знает, сколько колхозников состоит ее членами.

В прениях выступили 14 человек. Они подвергли резкой критике работу правления. Колхозница В. Завьялова говорила о том, что правление мало проявляло заботы о зерноферме, не обеспечивало ее своевременно продуктами. Лисицы по 2—3 дня не видели мяса.

Член колхоза К. Завьялова сказала, что в колхозе плохо хранится зерно; работники МТФ во главе с Бобылевой растаскивают его без разрешения правления.

Выступавшие отметили также, что в колхозе не налажен по-настоящему учет труда. Не все колхозники имеют колхозные книжки.

Общее собрание колхозников признало работу правления плохой. За недобросовестные отношения к делу зав МТФ Бобылева и счетовод колхоза Широков отстранены от работы. Колхозники избрали новый состав правления. Председателем правления избран Н. И. Пачганов.

Н. Котов.

С СОБРАНИЯ ЧЛЕНОВ КОЛХОЗА ИМ. ЛЕНИНА

Прошло отчетно-выборное собрание в колхозе им. Ленина, Нахратинского сельсовета Кендинского района. Колхозники резко критиковали правление колхоза за то, что оно не обеспечило выполнения планов рыбодобычи, заготовки кормов и развития животноводства.

Р. Д. Плотников отметил в своем выступлении, что трудодни в колхозе начисляются всем одинаково. В результате хороший колхозник получает столько же, сколько тот, кто работает плохо. Он говорил также о том, что в колхозе не налажен как следует учет.

—Правление колхоза не имеет актива,—сказал Ф. Д. Ельцин.—Старые опытные колхозники не в почете. С ними никогда не советуется, к их го-

лосу не прислушиваются. А это надо было бы делать.

О плохой работе рыбаков говорила А. А. Егорова.

—Рыбаки соседних колхозов ловят рыбу, а нашим рыбакам все мешает большая вода,—сказала она.—Председатель колхоза не требует, чтобы рыбаки своевременно выходили на промысел в лучше работали. Поэтому план рыбодобычи в прошлом году колхозом выполнен только на 13 процентов.

Медведев С. И. сказал о том, что колхозники мало оказывали помощи в работе правлению колхоза. Не было помощи и сесторонн районных организаций. Всего выступило в прениях 8 человек.

Колхозники решили оставить председателем колхоза тов. Толстогузова. Дорохин.

ВОСКРЕСНИК ПО ВЫВОЗКЕ ДРОВ

13 февраля в окружном центре проходил комсомольско-молодежный воскресник по вывозке дров для Дома культуры. Активное участие в воскреснике приняли первичные комсомольские организации окрестности. Издательство газеты «Сталин-

ская трибуна» и горрыбхоза. Особенно хорошо работали комсомольцы Попова, Мезенцева, Сушков и Стрельцов.

Участники воскресника повезли к Дому культуры более 14 кубометров дров.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Непорядки в колхозе «Рыбак Сибири»

В колхозе «Рыбак Сибири» (д. Пасол, Ларьякского района) плохо поставлен учет, поэтому часть доходов идет на личные нужды председателя т. Луговских. Летом т. Луговских часто возил в Нижне-Вартовск масло, творог, сметану, которые получал у молочнощицы без веса. Поэтому колхозникам неизвестно, сколько он продал продуктов и на какую сумму. Кроме того т. Луговских получил 3 тысячи рублей на строительство склада для сете-

материалов, но склад до сих пор не построен, поставлен только сруб, за строительство которого колхозникам начислены трудодни.

Однажды не вернулась с пастбища колхозная лошадь. Вместо того, чтобы разыскать лошадь, председатель решил слить ее.

Подобных примеров можно привести много. Когда же в колхозе «Рыбак Сибири» будет наведен порядок?

Т. И. Павлова.

САМОСНАБЖЕНЦЫ ИЗ КАЗЫМСКОГО РЫБКООПА

В отдельных магазинах Казымского рыбкоопта, где председателем т. Рычков, нарушается культурная торговля.

Председатель центрального магазина т. Вокруга при закрытых дверях продавала мед и пряники только работникам рыбкоопта да друзьям. Белый хлеб в этом магазине продается также толь-

ко работникам рыбкоопта. Остальное население Казыма снабжается недоброкачественным черным, сырым и кислым хлебом.

Сами работники рыбкоопта часто лучше товары берут себе, а продавцы магазинов получают только фактуру и деньги.

Николаев.

К весне не готовятся

В колхозе «13-й Октябрь» (д. Шипша, Самаровского района) не готовятся к осенне-полевой кампании. Об этом свидетельствует тот факт, что колхоз не имеет семян, плугов,

телег, а правление изысканием их не занимается.

Подготовку к весне надо начинать заблаговременно. Об этом правление колхоза «13-й Октябрь» не следует забывать.

Ф. Горшков.

Покончить с беспечностью

В Зенковском и Селяяровском рыбкооптах заготовки пушнина в конце января не были сданы шкурки лисиц, унны пушечки на самотек. Заготовители этих рыбкооптов редко бывают на местах промысла, поэтому зачастую пушнина оседает у охотников. Например, на 30 января заготовки телег Зенковского рыбкоопта Затяжных не были приняты от охотников 6 лисиц. У охотников деревни Еляковой Затяжин не был 15 дней.

У охотников Конева и Сидрилонова в конце января не были сданы шкурки лисиц, унны пушечки, потому что заготовитель Селяяровского рыбкоопта тов. Моюков за последнее время у них не бывал.

Заготовителям Зенковского и Селяяровского рыбкооптов надо покончить с беспечностью и по-настоящему взяться за выполнение плана пушных заготовок.

К. М. Кореньков.

ПЛАН ЛЬДОЗАГОТОВОК ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Рабочие Чагинского рыбоприемного пункта, где племшиком Башмаков Г. Р., брали на себя обязательство заготовить в январе 250 кубометров льда. Свое обязательство они выполняли досрочно, заготовив льда за 20 дней 256 кубометров.

Особенно хорошо работали на заготовке льда Бардин Н. Р., Левков А. Я. и работница Ганта А. С. Старательно трудились и приемщик Башмаков, несмотря на свой преклонный возраст.

Г. Тимофеев.

За рубежом

Открытие Великого народного хурала Монгольской Народной Республики

В Улан-Удэ состоялось открытие девятого Великого народного хурала (парламента) Монгольской Народной Республики (МНР) при участии 500 депутатов и многочисленных гостей.

С докладом о работе правительства МНР выступил маршал Чойбалсан.

Чойбалсан указал, что благодаря братской бескорыстной помощи Советского Союза за истекший период произошла значительные изменения в развитии экономики и культуры страны. Созданы новые отрасли промышленности, поднялся культурный и политический уровень народа, неуклонно растет благосостояние трудящихся масс.

Велики успехи в области животноводства—основы экономики республики. Еще не так давно МНР завозила сливочное масло. Теперь она экспортирует его около трех тысяч тонн в год.

Посевные площади аратских хозяйств за 9 лет выросли в полтора раза, в государственных хозяйствах—в два с половиной раза; валовой сбор урожая в государственных хозяйствах вырос в четыре с половиной раза.

Чойбалсан отметил далее большое значение аратских производственных объединений по совместному ведению хозяйства.

Благодаря всесторонней помощи Советского Союза, сказал Чойбалсан, за отчетный период успешно развивалась промышленность МНР, созданы новые виды производства, увеличился выпуск продукции.

Далее Чойбалсан рассказал об исключительном росте в стране культуры и здравоохранения.

Под бурные аплодисменты депутатов Чойбалсан закончил свой доклад здравницей в честь великого вождя трудящихся товарища И. В. Сталина (ТАСС).

Отв. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

ВНИМАНИЮ подписчиков на Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ! Последний явоч по подписке на Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР удерживается из заработной платы за вторую половину февраля 1949 г. При получении зарплаты за вторую половину февраля 1949 г. потребуйте выдачи вам облигаций этого займа на всю сумму выплаченных взносов в счет подписки на заем. КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! После полной оплаты подписки на заем потребуйте от уполномоченных сельсовета по займу вручения вам облигаций. В 1949 г. по Третьему Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР состоит 2 тиража выигрышей. В каждом тираже будет разыграны 200 выигрышей по 50000 руб., 400 выигрышей по 25 000 руб., 1000 выигрышей по 10000 руб., 2000 выигрышей по 5000 руб., большое количество выигрышей в 1000, 500 и 200 руб. (подписчики; не получившие облигаций, не участвуют в тиражах выигрышей, а с 1 апреля 1950 г. теряют право на получение облигаций. РАБОТНИКИ РАСЧЕТНЫХ ЧАСТЕЙ учреждений и организаций, УПОЛНОМОЧЕННЫЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ПО ЗАЙМУ! Обеспечьте своевременную выдачу облигаций подписчикам. РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ, КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! Своевременно получайте оплаченные вами облигации, участвуйте в тиражах выигрышей! СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ, КОМСОДЫ, ФЛЭБЗЯВКОМЫ! Организуйте своевременное и полное вручение облигаций подписчикам! Ханты-Мансийская область № 1781.